



奋力开创健康郸城新局面 全县卫生健康工作会议召开

本报讯（记者 徐松 通讯员 候同廷）3月30日，郸城县召开2021年度卫生健康工作会议，县领导张爱联、张凯、崔家龙、于健出席会议。

张凯要求，肯定成绩、正视问题，始终坚定信心和决心，抓重点、强举措、补短板，确保全县卫生健康事业发展取得明显实效。要明确任务，对标对表，切实抓牢重点和关键，紧紧围绕国

家、省、市关于卫生健康工作，聚焦健康郸城建设、乡村振兴、综合医改、基层能力提升、中医药发展、人才队伍建设等领域，重点解决看病难、看病贵问题，奋力开创健康郸城新局面，努力实现“十四五”开好局、起好步。要强化组织领导，健全运行机制，完善后勤保障，强化督查问效和廉政建设，继续保持卫生健康系统风清气正良好形象。全县各

级卫生健康系统人员，要以更加强烈的使命担当、更加开放的胸襟气度、更加务实的工作作风、更加稳健的改革步伐，围绕“健康郸城”建设和卫生健康工作高质量发展目标，不忘初心，逐梦远行，以优异成绩向建党100周年献礼。

崔家龙宣读了《郸城县医共体委员会关于表彰2020年度全县卫生健康系统先进单位和先进个人的决定》和《郸

城县卫生健康委员会关于表彰2020年度全县卫生健康系统先进单位和先进个人的决定》。县卫健委党组书记、主任付登霄作全县卫生健康工作报告，对2020年的工作进行了总结，对今年的工作进行了安排部署。会议对先进单位和个人进行了颁奖表彰。县人民医院、汲冢镇卫生院和胡集乡贾集村卫生所负责人分别作了发言。

全省基层卫生健康工作会议召开 付登霄作典型发言



第二医健集团

县中医院获国家中医药管理局通报表彰

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）日前，国家中医药管理局办公室从改善医疗服务的5项制度和12项创新举措等17个方面，对186家医院、197个科室、185名个人予以通报表扬。郸城县第二医健集团县中医院以《以签约服务为依托，拓展药学服务新领域》获得业界认可，榜上有名，成为被全国通报表彰的单位。

该集团服务辖区3乡2镇1个社区（胡集乡、巴集乡、李楼乡、钱店镇、石槽

镇、新城区），共有137个行政村，其中贫困村32个，辖区居民37万余人。辖区医疗机构有5个乡镇卫生院、1个社区卫生服务中心和两个一级专科民营医院、228个村卫生室（所）。

该院临床药房室加强合理用药管理工作，加强辖区成员单位统一管理，为各成员单位培养药学人员，实现药学服务下沉。临床药师通过现场指导方式，指导基层医务人员提高合理用药水平。该院有十余种临床疗效显著的院内制剂，可在成

员单位调剂使用。总医院通过和经方云科技强强联合，利用经方云科技公司在中医经方大数据、郸城县智慧中医大数据平台、区块链技术、人工智能等领域优势，推动开展线上线下一体化服务和远程医疗服务。以专业化技术建设标准化、现代化、信息化煎药室，完善煎药室工作制度，规范煎药流程。运用信息化技术，实现三级审方流程，让乡村两级医务人员在基层开具处方、收费，基层饮片处方信息能实时上传，由共享中药房中药师

审核调配。物流配送到点，确保全区域中药饮片安全、快速周转与同质化管理，有效缩短患者取药环节等候时间。

为贯彻落实新一轮改善医疗服务行动计划中，对药学工作“以签约服务为依托，拓展药学服务新领域”的要求，加强集团内各级医疗机构用药衔接，积极发挥县医院技术优势，对医共体内各成员在药事管理和药学技术上进行多方面帮扶，满足患者新需求。

第三医健集团

县中心医院成功开展腹腔镜下肾上腺嗜铬细胞瘤切除术



第四医健集团

县妇幼保健院获“2020年度河南省基层工会规范化建设示范点”称号

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）近日，省总工会印发《河南省总工会关于命名2020年度河南省基层工会规范化建设示范点的通知》，第四医健集团县妇幼保健院工会荣获“2020年度河南省基层工会规范化建设示范点”荣誉称号。

2020年，县妇幼保健院工会在县总工会和集团党委正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，积极落实上级工会安排部署的各项工作任务，坚持党共建的基本原则，通过健全工会组织体系、完善制度流程，充分履

行工会职能，加强民主建设，切实维护广大职工合法权益。通过丰富活动载体，规范财务审计，全面加强职工政治思想和职业道德教育，不断提高创造力、凝聚力和战斗力，有力推进医院各项工作开展。

院长亢国良表示，将以荣获全省基

层工会“规范化建设示范点”为契机，强化服务意识，增强工会活力，继续在汇聚职工正能量、推动医院发展上做工作，增强凝聚力和向心力，努力开创工会工作新局面，把工会建成值得信赖的职工之家，为医院发展作出新贡献。



县医共体党委组织卫健系统党员 观看电影《风云1927之八七会议》

本报讯（记者 徐松 通讯员 候同廷 文/图）为迎接建党100周年，回顾党的光辉历史，颂扬党的丰功伟绩，激励全县卫健系统广大党员干部职工传承红色基因，发扬优良传统，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以实际行动践行初心使命，连日来，县医共体党委组织卫健系统党员干部职工观看红色影片《风云1927之八七会议》（如图）。

电影中精彩的内容深深地感染着每一个人。大家纷纷表示，从影片中汲取了红色的精神力量，今后工作中，将以实际行动，践行初心使命，切实将爱党之情、报国之志转化到卫生健康事业发展各项工作中，立足岗位，履职尽责，开拓创新，奋发拼搏，开创卫生健康事业高质量发展新局面。

第四医健集团

召开党史学习教育动员部署大会

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）3月26日，县第四医健集团组织召开党史学习教育动员部署大会，深入学习上级会议精神，安排部署集团党史学习教育工作。县医共体党委委员王晓琳出席会议，集团领导班子、全体党员干部参加会。

该集团党委书记杨军对集团党史学习教育工作进行了安排部署。要求把开展党史学习教育作为重大政治任务，不断激发党员干部的奋斗热情和担当精神，奋力开创第四医健集团发展新局面。全集团要提高站位，统一思想，充分认识开展党史学习教育的重要性；明确方向，突出重点，切实加强开展党史学习教育的针对性；加强领导，狠抓落实，努力提高开展党史学习

教育的有效性。

集团总医院院长亢国良要求，深刻领会会议精神，把党史学习教育与提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力结合起来，与践行初心使命结合起来，与医共体建设、全员创业、二甲医院创建等工作结合起来，与发挥党员先锋模范带头作用、服务群众健康结合起来，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

王晓琳要求，加强组织领导，带头抓好专题学习、专题党课、专题民主生活会、专题培训等制度落实，带头开展调查研究，带头为民办实事，深入宣传开展党史学习教育的好经验、好做法和先进典型，推动党史学习教育走向深入、学出成效。

第一医健集团

县人民医院成功抢救心跳骤停患者

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图）88岁的刘老太太在做CT检查后，突然心跳骤停，没有了呼吸。CT室值班医师王涛、王浩等人，一边联系心内科胸痛中心将病人紧急送往心内科，一边跪在移动的病床上为病人作心脏按压。6分钟后，病人心跳、呼吸恢复。这是4月1日晚在郸城县人民医院CT室上演的一幕6分钟“生死时速”。

病人刘老太太因患阵发性房颤、慢性心力衰竭、动脉硬化性心脏病、低钾血症等多种疾病，在县人民医院心内科住院治疗。当晚7点多被送往64排CT室复查。病人刚检查完，家属突然向医生求救。王涛、王浩马上奔进机房，发现病人心跳、呼吸停止，马上进行心脏按压。此时，王浩等人一边电话联系心内科胸痛中心，一边

将病人紧急送往心内科抢救。王涛跪在移动的病床上，继续实施心脏按压。6分钟后，在乘电梯前往心内科的途中，王涛听到病人叹了口气，探查患者自主呼吸恢复了，之后将病人转交给心内科进一步治疗。目前，病人生命体征稳定。

王涛事后回忆，当时情况紧急，只顾抢救病人，自己脚踝撞在了门框上竟然没感觉到痛。

该院副院长叶达林说，从探查病人心跳、呼吸，迅速作出判断到果断实施心脏按压抢救，从电话联系胸痛中心到紧急护送病人前往，这一系列程序都在第一时间完成，判断准确，抢救及时，各个环节衔接紧凑，急而不乱，有条不紊，这个事例彰显医务人员应对突发事件的良好素养。

县中医院儿科

预防小儿疾病有“锦囊妙计”

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋 文/图）春季气候转暖，昼夜温差大，易致人体抵抗力下降，从而诱发小儿感冒。县中医院儿科根据《本草纲目》中“闻香治病”的记载，为小儿制作了“锦囊妙计”，就是佩戴中药香囊（如图）。

研究证明，中药香囊里散发的浓郁香味通过呼吸道进入人体后，刺激鼻黏膜，使鼻黏膜抗体分泌型免疫球蛋白含量提高，不断刺激机体免疫系统，促进抗体生成，提高抗病能力。同时，中药香囊的挥发成分经鼻吸入，对呼吸道内寄留的某些病原微生物有抑制作用，从而减少和减轻上呼吸道感染发病率。

